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Le but premier de notre projet était de recoloriser une image : changer les différentes couleurs de la photo pour mettre à la place les couleurs les plus ressemblantes d’une palette de 18 couleurs que nous avons prédéfini. On s’était dit que ce serait compliqué, mais on a vite réussi à tout coder. On a quand même tenté d’utiliser une bibliothèque peu connue, delta_e_ciel, pour améliorer le rendu mais elle était trop compliquée à comprendre. 

L’idée est ensuite venue de pixelliser cette image, c'est-à-dire créer des carrés de pixels de côté n dont les valeurs rgb (la couleur) seraient la moyenne de toutes celles des pixels initiaux du carré. On a d’abord écrit toutes les lignes de codes pour des carrés de côté 2, 3, 4 puis il a fallu coder une boucle qui créait des carrés de côté n.

Nous avons ensuite décidé d’améliorer le projet en codant une fenêtre Tkinter qui servirait alors de lien entre le programme et l’utilisateur. Et nous y avons aussi ajouté plusieurs fonctionnalités pour que l’utilisateur puisse : 

· Modifier les couleurs de la palette,

· Importer l’image qu’il souhaite modifier,

· Choisir le niveau de pixellisation,

· Choisir ou non d’enregistrer les images retouchées.

Ca a été très simple de créer les 18 boutons colorés, de les placer manuellement et de leur créer à chacun une fonction associée. Mais le code était très long ; la difficultée est apparue lorsqu’il a fallu le simplifier grâce à des boucles. 

On a bloqué un petit moment sur le problème des boutons : les 18 boutons étaient créés dans une boucle qui leur associait en même temps une commande définie dans une autre boucle écrite au-dessus qui dépendait elle-même de la liste complète des boutons. C’était évidemment impossible. Mais la solution est finalement assez simple : il faut d’abord créer une liste de 18 boutons dans une première boucle, ensuite créer une liste de 18 commandes dans une seconde boucle, puis enfin utiliser la commande .configure pour associer chaque commande à son bouton.

Un des autres problèmes a été que les couleurs des boutons ne correspondaient pas aux couleurs que la fonction colorisation prenait en compte. En effet, il y a deux listes de couleurs qui définissent les boutons : la liste_couleurs_hex qui est utilisée dans la boucle qui crée les boutons et leur donne leur couleur initiale et la liste_couleurs_dec qui est utilisée dans la fonction colorisation et qui est modifiée lorsque l’utilisateur modifie la couleur d’un bouton sur la fenêtre Tkinter. Avant modification de l’utilisateur, les deux listes auraient dû être identiques (les valeurs hexadécimales de la première aurait dû correspondre aux valeurs décimales de la deuxième). Mais on ne s’était pas rendu compte que les valeurs étaient toutes mélangées. Le programme mettait alors du noir et du bleu dans l’image recolorisée alors que ces couleurs venaient d’être supprimées par l’utilisateur. Heureusement, en vérifiant le programme plusieurs fois, on s'en est rendu compte.

Enfin, étant donné que nous avions divisé le projet entier en 3 programmes (la fenêtre tkinter, la pixellisation, la colorisation) il fallait encore tout regrouper pour n’en avoir plus qu’un seul. Il a fallu changer les noms de variables pour qu’elles se correspondent, utiliser la commande global pour pouvoir utiliser ces variables dans des fonctions différentes, classer dans l’ordre les fonctions… Ce dernier programme devait être ordonné, logique, avec des commentaires pour bien tout expliquer.

